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ЗАХОДИ СТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 
 

На сучасному етапі розвитку глобальної економіки та підприємницького сектору 

перед будь-яким бізнесом постає завдання створення та підтримки стабільної системи 

економічної безпеки. Це включає запобігання банкрутству, забезпечення прибутковості та 

постійного вдосконалення діяльності. Досягнення таких цілей можливе лише за умови 

впровадження ефективної системи фінансово-економічної діагностики. Достовірна оцінка 

фінансового стану підприємства має критичне значення, адже вона стає основою для 

виявлення ризиків, їх усунення, прийняття стратегічних рішень і підвищення 

результативності бізнесу. 

Раціональне та ефективне управління фінансовими ресурсами підприємства має таке 

ж значення, як і безперебійна робота кровоносної системи для людини. Аналіз фінансового 

стану дозволяє оцінити використання ресурсів, виявити рівень забезпечення власним 

оборотним капіталом, платоспроможність, баланс запасів матеріальних цінностей із 

потребами виробництва, а також своєчасність виконання фінансових зобов'язань. 

З управлінської точки зору фінансовий аналіз є ключовим чинником успішності 

компанії. Він допомагає ідентифікувати сильні та слабкі сторони підприємства, що 

впливають на його поточну та майбутню конкурентоспроможність. Оцінка фінансового 

стану виступає фундаментом для аналізу результатів діяльності, формування стратегічних і 

тактичних планів, визначення напрямів розвитку та пошуку шляхів для підвищення 

ефективності роботи підприємства.  

Фінансовий стан підприємства є багатогранним поняттям, що відображає якісний 

вимір його господарської діяльності. Він формується під впливом взаємодії всіх елементів 

фінансових відносин та відображає ефективність використання ресурсів компанії. Точна та 

достовірна оцінка фінансового стану дає змогу виявити проблемні аспекти діяльності, 

забезпечуючи основу для ухвалення ефективних рішень щодо оптимізації розподілу 

капіталу. 

Фінансово стабільне підприємство характеризується високою 

конкурентоспроможністю, здатністю своєчасно виконувати боргові зобов’язання, 

раціональною структурою капіталу та привабливістю для інвесторів. Аналіз фінансового 

стану є необхідним інструментом, який надає важливу інформацію про динаміку якісних і 

кількісних змін показників. Це допомагає керівництву приймати обґрунтовані рішення для 

стратегічного планування та прогнозування діяльності як у короткостроковій, так і в 

довгостроковій перспективі [1]. 

Для ефективного управління фінансово-господарською діяльністю підприємство 

повинно систематично проводити поглиблений аналіз фінансового стану, застосовуючи 

адаптовані до його специфіки методи та підходи, які відповідають стратегічним цілям та 

політиці розвитку. 

Фінансовий стан підприємства є однією з ключових характеристик його діяльності, а 

пошук способів його покращення – важливим завданням управлінського процесу. Для 

досягнення цього підприємства мають збільшувати обсяги виробництва, підвищувати 

продуктивність праці, розширювати ринкову частку, урізноманітнювати асортимент 

продукції та покращувати її якість. Важливими факторами також є зниження виробничих 

витрат, ефективне використання всіх ресурсів, побудова взаємовигідних відносин із 

постачальниками та клієнтами, а також проведення продуманої цінової політики [2]. 
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Для підтримки стабільного фінансового стану кожне підприємство повинно створити 

систему аналізу та оцінки фінансових показників, адаптовану до специфіки його діяльності, 

ринкових умов, фінансової стратегії та політики. Така система має враховувати ментальні 

особливості власників і стратегічні цілі компанії. 

Для подальшого зміцнення позицій підприємства в сучасних умовах  доцільно 

зосередитися на таких кроках: 

1. Оптимізація фінансових зобов’язань, скорочення обсягу поточної заборгованості, 

зокрема за кредитами та зобов’язаннями з оплати праці. 

2. Диверсифікація джерел доходів, активне освоєння нових джерел прибутку. 

3. Інвестиційний розвиток, продовження модернізації основних засобів з метою 

підвищення конкурентоспроможності та продуктивності. 

4. Контроль витрат. Оптимізація витрат та ретельний контроль собівартості 

реалізованої продукції для збереження високого рівня рентабельності. 

З метою створення підґрунтя для  подальшого досягнення стабільного розвитку 

необхідно вживати наступні заходи:  

1. Посилити контроль за дебіторською заборгованістю, щоб уникнути ризиків 

ліквідності. 

2. Продовжити інвестиції в основні засоби, зберігаючи баланс між довгостроковими 

активами та поточними потребами. 

3. Оптимізувати структуру поточних зобов’язань для зменшення фінансового 

навантаження. 

4. Удосконалити управління витратами для забезпечення стабільного рівня 

рентабельності. 

Обов’язковою умовою ефективної роботи механізму управління фінансовою 

стійкістю є створення якісної системи підтримки цього процесу, яка охоплює: 

 Нормативно-правове забезпечення: законодавча база, що визначає права та 

обов’язки суб’єктів господарювання, а також стандарти, норми та нормативи у сфері 

гостинності. До цієї категорії належать інструкції, накази, положення та інша внутрішня 

документація підприємства, яка стосується фінансово-господарської діяльності й підлягає 

обов’язковому виконанню. 

 Фінансово-економічне забезпечення: мобілізація фінансових ресурсів із 

різноманітних джерел для стабільного розвитку підприємства та забезпечення розширеного 

відтворення. 

 Організаційне забезпечення: формування відповідної організаційної структури, яка 

відповідає за підтримку фінансової стійкості на підприємстві. 

 Науково-технічне забезпечення: використання теоретико-методологічних та 

науково-методичних розробок, спрямованих на діагностику та управління фінансовою 

стійкістю. Це також включає інформаційні технології, технічне обладнання та програмне 

забезпечення для аналізу, планування та прогнозування фінансової стійкості. 

 Кадрове забезпечення: підготовка та підвищення кваліфікації персоналу, який 

володіє навичками аналізу та оптимізації фінансової стійкості підприємства. 

 Інформаційне забезпечення: створення інформаційної бази, яка включає фінансову 

звітність, показники, індикатори тощо, необхідні для аналізу та підтримки фінансової 

стійкості підприємства [3]. 
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